

Informaciones de España y del extranjero

Persecución religiosa en Méjico

Un jesuita valiente

Consuelo grande ha de dar a nuestros lectores, como nos lo ha dado a nosotros, la siguiente información de Méjico, verdadera página del Martirologio cristiano, que publica La Croix en su número de 16 de diciembre de 1927. Se refiere al fusilamiento del P. Miguel Pro Juárez, Jesuita, en compañía de su hermano Humberto, del ingeniero Luis Segura Viches y del obrero Antonio Tirado acaecido el 23 de noviembre del mismo año.

36 años había cumplido apenas el Padre Pro Juárez, cuando, recién terminados sus estudios de Teología en una Casa de Jesuitas francesas, en el Escolástico de Enghien (Bélgica), se arriesgó a volver a su país en plena efervescencia de la persecución religiosa. Sabido es que, por las enormes dificultades y gravísimos riesgos que ésta origina, la Santa Sede ha permitido que se pueda celebrar el sacrificio de la misa sin monaguillo, ni ornamentos, ni cáiz, y sólo desde el ofertorio hasta la comunión, suprimiendo todo lo demás. En estas circunstancias llegó a Méjico el valeroso Padre.

Pronto comenzó su campaña de celo entre los católicos. Diestro en disfrazarse, lo mismo de criado que de jornalero, cambiando tan pronto de domicilio como de disfraz, el P. Pro Juárez se multiplicaba para acudir a sus compatriotas, aunque no ignoraba que la policía lo iba buscando para prenderle como a uno de los miembros más activos de la Junta Católica. Un hecho lo demostrará palpablemente, que al mismo tiempo revela su asombrosa presencia de ánimo. En cierta ocasión, se presentó la policía en una casa donde se ocultaba él. Atrevidamente el Padre en persona le abre la puerta. «¿Que buscas aquí?» le pregunta. «¿Qui se esconde un cura y venimos con orden de la Inspección a registrar la casa». «Podéis hacerlo como queréis» le replica el Padre, y acompaña por todas partes a los policías, que al fin se retiran sin haber encontrado nada.

El 13 de noviembre se descubrió un atentado de dinamita contra el general Obregón, candidato de Calles a la Presidencia de la República. Magnífica ocasión para envolver al valeroso jesuita en una acusación que había de costarle la vida. En Méjico mientras por regla general se afecta una gran libertad religiosa respecto de los simples fieles, se procura perseguir a obispos y sacerdotes con pretexto político, así se hace ver al mundo entero que nos es el odio al catolicismo, sino la seguridad del Estado amenazada por los ministros de aquél, lo que empuja al Gobierno de Calles a ordenar ejecuciones y castigos. Los periódicos, si son partidarios del sectarismo masónico, recargan las tintas con negras calumnias sobre los prelados más venerables y los sacerdotes más beneméritos; si se inclinan a la parte contraria o quieren permanecer indiferentes en la lucha religiosa, se ven amordazados por la censura oficial. Sin embargo, Dios permita que a veces la verdad resplandezca, como en el caso presente, y la verdad, plenamente probada por fotografías que han reproducido todas las fases de la ejecución del P. Pro Juárez, ha brillado una vez más para gloria de los mártires de Cristo. También en tiempos de Nerón se acusó a los cristianos del incendio de Roma! Después de veinte siglos, la historia se repite.

Venido de seglar, con paso firme y seguro, los ojos bajos y el alma en constante plegaria, salió el primero de todos el héroe Jesuita camino del lugar de la ejecución. Un vez allí, el mayor Torre se le acercó para preguntarle si tenía algún postrer deseo que manifestar: «Sí, contestó el Padre que me dejéis rezar un poco todavía». Entonces arrodillándose el mártir y sin dar señal alguna de emoción oró con fervor, levantó la vista al cielo y se colocó el mismo frente al pelotón de soldados encargados de fusilarle, después cerró los ojos, y, colgado de su izquierda el rosario que había tenido en sus manos todo el tiempo extendió sus brazos en cruz para morir como su Maestro. Cinco balas le tocaron y un sargento le dio el golpe de gracia.

Conferencia de la tarde

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Para los de Ingreso en la Academia Militar

Madrid.—La Gaceta publica una disposición resolviendo favorablemente la petición hecha por los aspirantes a ingresar en la Academia Militar de que se les permita examinarse en la actual convocatoria de todas las asignaturas del cuarto curso del bachillerato que se les exige para el ingreso en la Academia.

Las sesiones de la Asamblea

Madrid.—La interpelación sobre regionalismo se desarrollará en el primer pleno que se celebrará el día 16 de este mes.

Luego se iniciará el debate sobre cuestiones económicas.

El Presidente Yanguas invitará a los asambleístas a que asistan a la sesión a que desean adherirse.

Pasadas las próximas sesiones se hará la distribución definitiva. Como con motivo del Carnaval habrá diez días de vacaciones en el mes de Febrero, los plenos de ese mes tendrán lugar antes del día 20.

El descanso del Presidente

Madrid.—El marqués de Estella se proponía pasar el día de hoy en la finca del marqués de Larios próxima a Madrid, regresando al anochecer después de cezar unas horas.

Estella obsequia a los vocales del Directorio

Madrid.—El lunes por la noche se celebrará la comida con que el General Primo de Rivera obsequia a todos los vocales del Directorio asistirá Magez.

Monumento nacional

Madrid.—El Gobierno ha acordado adquirir y declarar monumento nacional el palacio de Sos donde nació el rey Fernando el Católico.

Regresa a Marruecos el Director de Colonización

Madrid.—El Director de Colonización del Protectorado, después de conferenciar con el general Jordana, regresará mañana a Tetuán.

me dejéis rezar un poco todavía». Entonces arrodillándose el mártir y sin dar señal alguna de emoción oró con fervor, levantó la vista al cielo y se colocó el mismo frente al pelotón de soldados encargados de fusilarle, después cerró los ojos, y, colgado de su izquierda el rosario que había tenido en sus manos todo el tiempo extendió sus brazos en cruz para morir como su Maestro. Cinco balas le tocaron y un sargento le dio el golpe de gracia.

Un saludo del Papa

Madrid.—El Marqués de Magaz ha traído para los Reyes un saludo del Pontífice.

La Academia de la Historia y su presidencia

Madrid.—La Academia de la Historia ha celebrado hoy funerales por el que fué su Presidente Marqués de Laurençin.

En la sesión de esta tarde el nuevo Presidente Duque de Alba tomará posesión de su cargo.

La vacante de Carracido

Madrid.—La vacante del cargo de Censor que existe en la Real Academia Española por defunción de Carracido, la ocupará seguramente Cano.

El Gobernador de Guinea

Madrid.—El Gobernador general de la Guinea española Núñez de Prado permanecerá en Madrid dos meses.

La Casa de Cervantes y el Colegio Español de Bolonia

Madrid.—El Director del Colegio Español de Bolonia que se halla en la Corte celebrará varias conferencias con el Marqués Estella y de Yanguas.

La Junta de Relaciones Culturales impulsará el proyecto de creación de la Casa de Cervantes en el edificio contiguo al del antiguo colegio.

Del homenaje a los Quintero

Madrid.—El General Primo de Rivera se ha adherido enusivamente al proyectado homenaje en honor de los hermanos Quintero.

Calvo Sotelo visita la ganadería de Pérez Tabernero

Salamanca.—El ministro de Hacienda Calvo Sotelo que se hospeda en casa del asambleísta ganadero Pérez Tabernero en Matilla de Canos ha girado una visita a la ganadería presenciando las ideas de la tiesta y acortando de reses bravas, así como los sistemas modernos de cultivos.

Al regresar hoy a Madrid es probable que se detenga en esta capital para visitar la Delegación de Hacienda, almorzar y saludar a las autoridades.

Una concorra da que termina en pena

Avita.—En el pueblo de Villarejo en un grupo de vecinos que daba una concorra a dos viudos que se habían casado, surgió una riña de la que resultó herido gravísimo el vecino Consoledón Gómez.

El agresor fué detenido.

Pectorales recuperados

Logroño.—Han sido recuperados los pectorales que fueron robados de la catedral de Calahorra.

Ello ha sido merced a un anónimo que se ha recibido denunciando que estaban ocultos al pie de la imagen de San Blas en el trasero de la Catedral.

Uno que combatirá a Calles

Havana.—El general mejicano Almada único que queda de la pasada revolución contra Calles y que logró escapar, ha llegado aquí habiendo declarado que cuenta todavía con 700 partidarios con los que combatirá a las fuerzas del Gobierno en Veracruz y Tabasco.

Un matutero es muerto por agredir a la autoridad

Sevilla.—En la Ronda de Capuchinos en matutero que llevaba en un saco gran cantidad de carne de un matadero clandestino agredió a los guardias que quisieron detenerle.

Uno de ellos disparó matándolo.

Escuadra inglesa en Ferrol

Ferrol.—Hoy han fondeado en este puerto la escuadra inglesa que manda el comodoro Egerton.

Mussolini hereda cinco millones de liras

Roma.—Le ha sido notificado al Presidente Mussolini que una señora de 72 años que acaba de morir en el Piemonte, le deja en herencia toda su fortuna valorada en cinco millones de liras.

Aceites pesados para motores diesel

Gasolina-Lubrificantes

TEXACO

Mayor 14-Cartagena

JUNTA

de Protección a la Infancia

NUMERO PREMIADO AYER

67

De la Tierra a Venus

En Miami (Florida) el ingeniero Roberto Condit está preparando con gran secreto un viaje desde nuestro planeta a Venus en un aparato de su invención.

El viaje, según van de adelantados los preparativos, se emprenderá el día 24 del actual. Roberto Condit se propone recorrer 80 millones de kilómetros que nos separan de la famosa estrella a una velocidad de 5.000 kilómetros por minuto. Si sus cálculos pues, se cumplen el viaje durará once días, dos horas y cuarenta minutos.

Finalmente, el ingeniero ha declarado que, aunque le tomen muchos por loco, está perfectamente cuerdo y no es amigo de novedades, sino un hombre de ciencia, que cree haber descubierto el medio de cruzar a velocidades increíbles el éter fuera de la atmósfera terrestre. También dijo que no era el único ingeniero que estudiaba en la actualidad la posibilidad científica de viajes interplanetarios, sino que hay otros doce sabios que tienen entre manos proyectos semejantes en el mundo.

Al cabo de un siglo aparece en el mar la "Iglesia fantasma"

Dicen de Londres que los habitantes de Walton-on-the-Naze, sudeste de Essex, que fué, en parte, tragada por el mar hace un siglo, presenciaron ayer un fenómeno extraordinario. El mar se retiró más lejos que de costumbre y dejó ver, saliendo de las olas, a más de cuatro kilómetros de la orilla, la antigua iglesia, conocida por los pescadores de la región con el nombre de la «Iglesia fantasma». La torre, en ruinas, enteramente recubierta de crustáceos, y alrededor de la cual flotaban algas marinas, sólo pudo ser vista durante algunas horas; pero su aparición fué suficiente para sembrar el miedo entre los espíritus crédulos de los viejos pescadores, algunos de los cuales pretenden que han oído sonar una campana en el momento en que su barca pasaba por encima de la iglesia sumergida.

Cristales-Molduras-Estampas

Juan Soler

Alre. 32

Cartagena

CRISTALES DE TODAS CLASES, GRUESOS Y TAMAÑOS.—: PRECIOS REDUCIDOS

Todos de

Almanaque

del Corazón de Jesús. De venta en la imprenta de este periódico

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

«Casa en Londres y Representantes en todos los países»
«Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda»
«Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)»